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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Tématem diplomové práce je problematika obětí trestných činů v kriminologii, 

které je nejen tématem dnes velmi módním, ale rovněž tématem zcela zásadním, jemuž 

se v současné době věnuje značný počet autorů. Na druhou stranu je nutné uvést, že odborná 

(či vědecká) zpracování problematiky obětí trestných činů nejsou v posledních několika 

letech tak časté, jako byly těsně před a po přijetí zákona o obětech trestných činů (rok 2013). 

Jde o téma skrývající řadu úskalí, jež pramení nejen z povahy kriminologie, ale také z jejího 

specifického vztahu k trestnímu právu, které bylo v tuzemských podmínkách po dlouhou 

dobu chápáno jako její hlavní východisko. Mnoho problémů se odvíjí od koncepce jejich 

práv a zejména od praktického přístupu společnosti k obětem. Přístup k obětem má 

bezprostřední vliv na samotný účel trestního řízení. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Jedná se o téma kriminologické, in concreto viktimologické. Viktimologie je dnes chápána 

do značné míry jako poměrně svébytná oblast zkoumání. Jednotlivé aspekty zvoleného 

tématu se navíc dotýkají otázek trestněprávních i trestněprocesních. Pro jeho kvalitní 

zpracování jsou nezbytné nejen poznatky z kriminologie a viktimologie, ale také znalosti 

z trestního práva, trestní praxe a praxe subjektů poskytujících pomoc obětem 

(např. psychologickou či sociální pomoc). Autorka zpracovala diplomovou práci za použití 

široké škály metod, což souvisí právě s mezioborovostí zvoleného tématu. Její závěry však 
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jsou velmi konzistentní a představují mainstreamový pohled na tuto oblast v tom nejlepším 

slova smyslu. 

3. Formální a systematické členění práce 

Formální úroveň diplomové práce je výborná. Text je psán velmi čtivě a je znát, že prošel 

pečlivou jazykovou korekturou. Systematické členění práce je v pořádku a nemám k němu 

žádnou závažnější výhradu. S použitými zdroji diplomantka pracuje řádně, poznámkový 

aparát má úhledný a dodržuje základní zásady práce s prameny (např. jednotnost citací). 

Výklad je uspořádán přehledně a má logickou stavbu. Výklad je rozvržen do pěti na sebe 

navazujících kapitol, kterým předchází úvod a na něž navazuje závěr. Jednotlivé kapitoly 

práce jsou dále rozčleněny do podkapitol, což přispívá ke snadné orientaci v textu. 

 

4. Vyjádření k práci 

Jedná se o velmi kvalitní diplomovou práci, která je zaměřena jak kriminologicky, 

tak právně. Právní analýza (její jádro je v kapitole čtvrté) je provázána s kriminologickými 

poznatky například o viktimizaci, dopadech trestného činu na oběť a charakteristice obětí. 

Jedná se svou podstatou o kvalitní právní analýzu. Diplomantka pracovala velmi pečlivě 

s řadou různorodých pramenů poznání (prameny literární, časopisecké články, internetové 

zdroje včetně souvisejících příruček subjektů poskytujících pomoc obětem trestných činů). 

Podstatnou část použitých pramenů poznání tvoří zahraniční zdroje. Diplomantka vhodně 

syntetizovala kriminologické a právní poznatky ze zkoumané oblasti. Diplomantka 

se zamýšlí nad celou řadou nejen teoretických, ale i praktických problémů. 

Po obsahové i po formální stránce je diplomová práce na vysoké úrovni. Drobnou výtkou 

může být rozsah práce, který odpovídá spíše požadovanému rozsahu rigorózní práce. 

Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce 
Diplomantka splnila očekávání a stanovené 

cíle a komplexním způsobem zpracovala 

problematiku obětí trestných činů v širších 

(zejména viktimologických) souvislostech. 

Samostatnost při zpracování tématu včetně 

zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Diplomantka pracovala v souladu 

s etickými požadavky na diplomovou 

práci. 

Logická stavba práce 
Celá práce je velmi přehledná, 

systematicky správně zpracovaná. Kapitoly 
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na sebe logicky navazují a svým rozsahem 

a kvalitou jsou vyvážené.  

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Diplomantka v práci využila odpovídající 

množství pramenů poznání. Využity jsou 

zejména zahraniční zdroje. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

Diplomová práce je z hlediska hloubky 

provedené analýzy na zdařilé úrovni. Může 

sloužit i jako základ pro další 

(např. vědecké) zkoumání v oblasti. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) 
Formální úprava je na vysoké úrovni.   

Jazyková a stylistická úroveň 
Diplomová práce má velmi dobrou 

jazykovou úroveň, text (včetně poznámek 

pod čarou) je zpracován velmi pečlivě 

 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Diplomantka by při obhajobě mohla zhodnotit, zda došlo k naplnění účelu zákona o obětech 

trestných činů po deseti letech jeho účinnosti. Věnovat se může též případným návrhům 

na zlepšení postavení obětí v českém trestním procesu. 

 

Doporučení/nedoporučení práce               

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň 1 

 

 

V Praze dne 25. září 2023 

 

          doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D. 

             vedoucí diplomové práce 


